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Komplex szakmai vizsga
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javitasi-értékelési utmutato

A) Elemzési feladatok

A vizsgafeladat idotartama: 120 perc
A vizsgafeladat aranya: 20%
A vizsga ideje: 2021 -mareius23-8:00-6ra 2021. aprilis 30. 8:00 ora
Segédeszkoz: nem programozhatd zsebszamologép hasznalhatéd
P.H.
2021. mareius aprilis
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Az értékelést az utmutatoban meghatarozottak szerint kell
elvégezni. Az utmutatoban javasolt részpontszamokat tovabb
bontani nem szabad, tehat a javasolt pontszam a vizsgazo
feladatmegoldasara vagy megadhato — helyes megoldas esetén —
vagy nem, kivéve, ha az értékelési utmutato arra az adott
feladatnal részpontszam adasara lehetoséget ad. A halmozodo
hibak csak akkor vehetok figyelembe, ha a javitasi-értékelési
utmutaté arra utal. Abban az esetben, ha halmoz6do hiba van,
akkor a pontozasban csak a hiba keletkezési helyén nem adunk
pontot, de a hiba kovetkezményét szaggatott piros alahuzas
mellett pontozzuk amennyiben a tovabbhozott hiba mellett a
megoldas tobbi része helyes. (Két hiba esetén mar pont a
halmozddo hibakra nem adhatd!)

Amennyiben a vizsgazé a javitast nem szabalyosan végezte, nem
latott el kézjegyével (szignoval) minden javitast, az utmutatoban
jelolt pontszam részére nem adhato meg!
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I. feladat (10 * 1 = 10 pont)

Feladat:

Valassza ki a helyes megoldasokat! Egy kérdésen beliil barmennyi jo megoldas lehet (egy
helyes megoldds mindenképpen van). Osszesen TIZ helyes megoldds van. Ennyi vdlaszt
jelolhet meg maximalisan. A helytelen jelolésért pontlevonas nincs, de minden tizen feliili
jelolésért automatikusan két pont levonas jar.

1.

Az osszkoltséges eredménykimutatas mely sorait kell felhasznalni a hozzaadott érték
kiszamolasahoz az alabb felsoroltak koziil?

a) Anyagkoltség

b) Ertékcsokkenési leiras

c) Ertékesités nettd arbevétele

d) Igénybevett szolgaltatas

e) Sajat termelésii készletek allomany valtozasa

. Mi NEM jellemzo a baziskorrekcion alapulé koltségtervezésre?

a) a bazis id6szaki koltségeket korrigaljak a varhatdan nem ismétl6do koltségelemekkel

b) a koltségek becslésénél azt feltételezik, hogy "szinte" nullara visszaszorithatok

) akoltségek becslésénél azt feltételezik, hogy nem lesz valtozas

d) figyelembe vehet6ek olyan koltségek is, amelyek az el6z6 idészakban nem meriiltek fel
e) minden koltséget az atlagos ndvekedési rataval korrigalunk

. Melyik tényezd befolyasolja az elérheté optimalis eredmény tervezésével kapcsolatos

dontéseket?

a) értékesités kozvetett (fix) koltsége
b) fajlagos sziik eréforras felhasznalas
c) kozvetlen 6nkoltség

d) lekdtott megrendelés

e) tervezett allomanyvaltozas

. Melyik esemény nem valtoztatja meg a vallalkozas nett6 forgotoke allomanyat?

a) készlet eladas nyereséggel

b) készlet eladas veszteséggel
C) készlet vasarlas szallitétol

d) osztalék jovahagyasa

e) készlet apport atvétele

. Az alabbi mutatok koziil melyik tartozik a jovedelmezdéség atfogd elemzése

témakorébe?

a) befektetés-finanszirozasi mutatd
b) befektetett tdke hozama

C) targyi eszk6z hasznalhatosagi fok
d) tékefesziiltség mutatd

e) vevok forgasi ideje
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I1. feladat (5 + 5 = 10 pont)

Feladat:

a) Jelolje, hogy az alabbi gazdasagi események hatassal vannak-e a vdallalkozads
pénzeszkozeire! Amennyiben nem, az elsé oszlopba tegyen egy X-et, amennyiben volt
hatasuk a pénzeszkozokre, ugy a pozitiv (+), illetve a negativ (-) valtozast a magyar
Szamviteli torvény szerinti cash flow megfeleld kategoridajanal (oszlopban) jelolje be!

5*1=5pont

Egy sorba csak egy jelolés tehet6. Tobb jelolés esetén az adott sorra nem jar pont.

. . Nincs pénzmozgas | Miikodési | Befektetési | Finanszirozasi
Gazdasagi esemény X) (+/-) (+/-) (+1-)

Aruértékesités készpénzért

; +
nyereséggel

Befektetési célu részvények
utan befolyt osztalék

Bérkoltség ho végi
elszamolasa

Egyéb berendezés vasarlasa
szallitotol

Részvénykibocsatas
pénzeszkozért

Feladat:

b) Jelolje a megfeleld oszlopba tett X-Szel, hogy melyik fokozatba helyezné el az alabbi
vagyoni elemeket egy négyfokozatu statikus likviditasi mérlegben!
5*1=5pont
Egy sorba csak egy jelolés tehet6. Tobb jelolés esetén az adott sorra nem jar pont.

) Eszkoz Forras
Vagyoni elemek
1 2 3 4|1 2 3 4

Even tiil mobilizalhat6 befejezetlen termelés X
Hosszu lejaratu lizingtartozas X
Jegyzett toke X
Miiszaki berendezés X
Valutapénztar X
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I11. feladat (3 + 6 + 7 = 16 pont)

A beszamol6 elemzésének egyik gyakran hasznalt modszere a mutatdszamos elemzés, amely
lehet példaul az eszkdzaranyos jovedelmezdség (ROA).

Feladat:

a) Irja fel az eszkozardnyos jovedelmezéség (ROA) mutaté képletét és bontsa fel azt két mdsik
mutatoszam osszeftiggésere (példaul a Du Pont mutatoszamrendszer szerint)!
adbzas eldtti eredmény

ROA =
atlagos eszk6zok 6sszesen

adozas el6tti eredmény arbevétel
*
arbevétel atlagos eszk6zok 6sszesen

ROA =

b) A kiilonb6z6 marketingstratégiak kialakitasakor alapvetd feladat a termékek,
termékcsoportok  piaci  helyzetének megallapitisa Ennek egyik moddszere a
portfolidelemzés, amely két szempont (dimenzid) mentén értékeli a vallalkozés termékeit.
Ennek az egyik gyakran hasznalt valtozata a BCG-matrix.

Feladat:

Mutassa be a BCG-matrix két csoportositasi ismérvét (dimenziok) és helyezze el abban az
egyes termékkategoriakat! (A termékkategoriak jellemzése nem része a feladatnak.)

magas ,,Sztarok” ,.kérddjelek”
piaci
novekedési
utem
alacsony ,.fejostehenek” ,,doglott kutyak”
magas alacsony

relativ piaci részesedés

Az értékelésnél a tartalmi egyezés a Iényeg, nem a sz0 szerinti azonossag.
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Egy termeld vallalkozas forgalmi koltséges eredménykimutatasabol az alabbi kivonatot
ismerjiik:

Ertékesités nettd arbevétele 48 000 MFt

Ertékesités kozvetlen koltségei 30 000 MFt

Ertékesités kozvetett koltségei (fix ktg.) 12 000 MFt
Feladat:

C) Hatdrozza meg a vallalkozas fedezeti ponthoz tartozo drbevételét!

Alapeset Feslsﬁf t
Ertékesités nettd arbevétele 48 000 32 000
Ertékesités kozvetlen koltségei 30 000 20 000
Fedezeti 0sszeg 18 000 12 000
Ertékesités kozvetett koltségei 12 000 12 000
Ertékesités eredménye 6 000 0

2,5 pont 2,5 pont

Ertékesités mennyiségenek valtozasa 12 000 / 18 000 = 66,67 % — — 33,33 % (1 pont)
Arbevétel és Ertékesités kozvetlen koltségei is ugyanilyen mértékben valtoznak.
Fedezeti ponthoz tartozo arbevétel: 48 000 * 66,67 % = 32 000 MFt (1 pont)
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V. feladat (16 + 4 = 20 pont)

A Husvét Kft. — tobbek kozott — csokifigurak eléallitasaval foglalkozik. A kovetkezd hétre
csak 4 300 kg alapanyagot sikeriilt rendelnie, amely korlatot allit az eléallithatd
termékmennyisében. A termelés és értékesités litemezéséhez az alabbi tervadatokat gylijtotték

0ssze:

Feladat:

a) Hatdrozza meg a vallalkozds optimalis termék dsszetételét a nyereség maximalizdlasat
figyelembe véve! (Az optimalis termelést és az értékesitést is hatarozza meg.)

Megnevezés nyul barany tojas
Eladasi ar (Ft/db) 1 000 850 400
Kozvetlen onktg. (Ft/db) 600 500 270
Fajlagos fedezet (Ft/db) 400 350 130 |2 pont
Fajlagos anyag felhasznalas (kg/db) 0,10 0,08 0,05
Szik eréforrasra jutd fedezet (Ft/kg) 4 000 4375 2 600 2 pont
Jovedelmezdségi rangsor Il. l. I1. 1 pont
Eladhato mennyiség (db) 40 000 10 000 15000
ebbdl szerzodéssel lekotott mennyiség (db) 30 000
Tervezett allomanyvaltozas (db) +2 000 —1000 —3000
Sziik er6forras szétosztasa:
Lekotott megrendelés:
nyul: 30 000 * 0,1 = 3 000 kg; marad: 4 300 — 3 000 =1 300 kg (2 pont)
I. barany: termelési sziikséglet: 10 000 — 1 000 = 9 000 db (1 pont)
9 000 * 0,08 = 720 kg; marad: 1 300 — 720 = 580 kg (1,5 pont)
I1. nyal: termelési sziikséglet: 40 000 — 30 000 + 2 000 = 12 000 db (1,5 pont)
12 000 * 0,1 = 1 200 kg, nem fér bele (1,5 pont)
580 /0,1 =5 800 db termelés (1 pont)
értékesités 30 000 + 5 800 — 2 000 = 33 800 db (1,5 pont)
[11. tojas: termelés nem fér bele; értékesités: 3 000 db (1 pont)

Optimalis nyul barany tojas
Termelés (db) 35800 9 000 0
Ertékesités (db) 33800 10 000 3000
Alloméanyvaltozas (db) +2 000 — 1000 —-3000

b) Mekkora az igy elérhetd Brutto eredmény (fedezeti Osszeg)? (Az elézé idbszaki onkoltség

megegyezik a targyiddszakival.)

Elérhetd Brutto eredmény (fedezeti 6sszeg):
nyul 33 800 * 400 + barany 10 000 * 350 + tojas 3 000 * 130 = 17 410 eFt (4 pont)
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V. feladat (22 + 12 = 34 pont)

Egy alaoltozeteket is gyartd vallalkozas kétféle késztermék eldallitasaval is foglalkozik. Az
elmult év tervezett és tényleges bérkoltségérdl az alabbi adatokat ismerjiik.

Tervezett Teényleges
Megnevezés (mennyiségi egység)
vékony vastag vékony vastag
Termelt mennyiség (edb) 80 40 75 39
Fajlagos munkaerd felhasznalas (mo6/db) 0,30 0,35 0,28 0,34
Orabér (Ft/mé) 1 600 1 600 1700 1700
Késztermék eladasi ara (Ft/db) 3000 5000 3100 5200

Feladat:

a) Az abszolut kiilonbozetek modszere (lancmddszer) segitségével elemezze a bérkoltség
alakulasat! A volumenhatas szétbontasahoz az atlagos koltséghanyadot haszndlja!

b) Szévegesen is értékelje a kiszamolt eltéréseket!

Tervezett bérktg.: Ko =X go * fo * po =80 * 0,3 * 1 600 + 40 * 0,35 * 1 600 = 60 800 eFt
(2 pont)
Tényleges bérktg.: Ky =X qy *f; *p; =75*0,28 * 1 700 + 39 * 0,34 * 1 700 = 58 242 eFt
(2 pont)
Teljes koltségeltérés: AK = K; — Ko =58 242 — 60 800 = — 2 558 eFt (2 pont)
Volumenhatas: Aq=2X (q1 — Qo) * fo * po =
(75-80) *0,3* 1600 + (39 —40) * 0,35* 1 600 =— 2 960 eFt (2 pont)
Fajlagos hatas: Af=X g1 * (f1 — o) * po =
75*(0,28-0,3) *1 600 + 39 * (0,34 - 0,35) * 1 600 = — 3 024 eFt (2 pont)
Tarifalis hatas: Ap=Xq; * f1 * (p1— po) =
75*0,28 * (1 700 — 1 600) + 39 * 0,34 * (1 700 — 1 600) = + 3 426 eFt (2 pont)
Bazis koltséghanyad: Khg =Ko/ Z qo * ap =
60 800/ (80 * 3000 + 40 * 5 000) = 60 800 / 440 000 = 0,138181818 (2,5 pont)
Fiktiv koltséghanyad: Khy o= (Ko + Aq) /X Q1 * &g =
(60 800 — 2 960) / (75 * 3000 + 39 * 5 000) = 57 840/ 420 000 = 0,137714286 (2,5 pont)
Tiszta volumen valtozas hatésa:
012 = (2180 — Zdoag) * Khy = (420 000 — 440 000) * 0,138181818 = — 2 764 eFt (2,5 pont)
Osszetétel valtozas hatésa:
O2a = 20180 * (Khy,0— Khg) =420 000 * (0,137714286 — 0,138181818) = — 196 eFt
(2,5 pont)
Modszertanilag mas levezetés is elfogadhato, amennyiben azonos végeredményt sikeriil
kihozni.

A bérktg. Gsszesen 2 558 eFt-tal alacsonyabb a tervezettnél, ami a kovetkezd tényezokkel
magyarazhato:
- a tervezettnél Kisebb termelt mennyiség miatt 2 960 eFt-tal lett kevesebb a bérktg.;
- tisztan a termelés mennyiségének (valtozatlan Osszetétel melletti) atlagos csokkenése
2 764 eFt-tal csokkentette a bérktg-et;
- a termelés Osszetételének valtozasa (eltolodott a termelés az alacsonyabb bérktg-hanyada
termékek felé) miatt a bérktg. 196 eFt-tal csokkent;
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- a fajlagos munkaerd felhasznaladsban bekovetkezett tervezetthez képesti hatékonysag javulas
3 024 eFt-tal mérsékelte a bérktg-et;
- a magasabb oOrabérek kovetkeztében 3 426 eFt-tal ndtt a bérktg.

Ertékelés: minden valtozds értelmezése 2 pont (6 * 2 = 12 pont dsszesen), ha tartalmilag helyes
a szoveges értelmezes.

Amennyiben az a) részben rosszul szamolt a vizsgdzo, de a rossz szamszaki végeredményeket
szovegesen helyesen értelmezi, akkor az értelmezésre teljes pontszam jar.
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VI. feladat (6 + 4 = 10 pont)

Egy szolgaltatd vallalkozas beszamol6jabol az alabbi kivonatot ismerjiik, amely a teljes évet
felolelte (adatok MFt-ban).

Megnevezés Bazisidoszak | Targyidoszak
Bérkoltség 45 000 50 000
Dolgozokkal szembeni nettd bér kitelezettség nyitd értéke 2 500 2 700
Dolgozdkkal szembeni nettd bér kotelezettség zard értéke 2700 3000

Csak normal (nem specialis) gazdasagi események torténtek a bérekkel Osszefiiggésben. A
bérjarulékok mértéke 17 %, a dolgozot terheld levonasok mértéke 33,5 % volt mindkét évben.
Személyi jellegli egyéb kifizetés egyik évben sem volt.

Feladat:

a) Allitsa Ossze a targyidészakra a dolgozékkal szembeni kitelezettség mozgdsat (nyito,
novekedés, csokkenés, zaro)! Konkrétan nevezze meg a névekedés és csokkenés eseményét
is!

A bérelszamolast két 1épésben kezelve: bruttd bér (+) és levonasok (-) kiilon elszamolasa.

Nyitd + Bruttd bér elszamolasa (1 pont) — Levonasok (1 pont) = Zard
2700 {50000 (1 pont) 16 750 (1 pont)
— Bérfizetés (1 pont)
32950 (1 pont) 3000

Levonasok a bérbol: 50 000 * 33,5% = 16 750 MFt
Bérfizetés osszegének meghatarozasa maradék egyenleg modon:
2 700 + 50 000 — 16 750 — 3 000 = 32 950 eFt

A bérelszamolast lehet 6sszevont 1€pésben is kezelni: nettd bér elszdmolassal.

Nyitod + Nettd bér elszamolasa (2 pont) — Bérfizetés (1 pont) = Zar6

2700 |33 250 (2 pont) 32 950 (1 pont) 3000

Novekedés (netto bérrel): 50 000 * (1 — 0,335) = 33 250 MFt
Bérfizetés osszegének meghatarozasa maradék egyenleg modon:
2 700 + 33 250 — 3 000 = 32 950 eFt

b) A dolgozékkal szembeni kitelezettséggel dsszefiiggésben mi jelenik meg a vdllalkozds
magyar Szamviteli torvény szerinti Cash flow kimutatasaban a targyidoszakban? (Melyik
kategoria, melyik sor, milyen érték?)

Miikddési cash flow (1 pont)

7. Egyéb rovid lejaratu kotelezettség valtozasa (1,5 pont)

Osszeg: 3000 — 2 700 = + 300 (1,5 pont)

A Cash flow kimutatas sornal nem csak a szo szerintire megnevezésere jar pont, akkor teljes

pontszam jar, ha tartalmilag jo az elnevezés (pl. készletek novekedése, forgoeszkozok

allomanyvaltozasa).
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